

2010年台灣區團年會在8月20-22日假台北縣烏來台電公司訓練所舉辦。此次年會由北部分團承辦，感謝國欣帶領籌備團隊圓滿完成任務。這次參加的團員計有39位，老朋友2位（張銑、馬美蘭），新朋友6位（陳靜嫻—花東分團；孟憲維、熊美梧—台中小組；嚴福慈、邱智偉、黃乙白—前台北教區中聯會），眷屬7位，單樞機來主持閉幕彌撒。

就區域來分：建強代表港澳葡萄園小組與會；公楷由港返台，一下飛機便由緒安接來，一同參加開幕共融活動；國森與美萍由寧波回來並參加第二天的活動。花東分團有紅璋、海珊及陳靜嫻（剛領洗的教友、海星中學的老師是花東小組的新朋友）與會，紅璋及靜嫻第二天還要參加生命教育學會所辦的工作坊訓練活動，但仍然接下開幕共融活動的主持工作。南部分團有建良、文瑞、素玲、健原、健安、惠敏、懷俊、心怡（林宜承）、單樞機參加。台中小組的團員慧玲、明德、守民、黛麗全員到齊，並邀請新朋友孟憲維、熊美梧夫婦與會。地主北部分團更是陣容堅強，分團長國欣全家出動（劉秀芬、黃佳納、黃佳禾）、祖思、宇恭神父、僑榮、嘉玲、晉德、美基、巨烘、麗如、春旭、王琪、陳允、婉玲（張昊恩）、慎明、翠雲（張德嘉、張德盛）、小霞、林華、海鵬、敏儀、思伶、公楷、緒安、張銑、馬美蘭及小霞邀請的三位新朋友嚴福慈、邱智偉、黃乙白。

8月20日（五）傍晚團員由北、中、南、東各地紛紛趕來，籌備團隊在新店捷運站備有接駁專車服務外地的團員。到達會場後，很快分配住宿房間，在稍作安頓後便展開年會活動。首先登場的是由紅璋和靜嫻合作主持的共融活動。大家玩了有別以往的大風吹遊戲，每三個人一組分別扮演父親、母親及小孩的角色，藉由離家出走、妻離子散等口令重新組合，以最後成組之人員進行彼此分享，一開場的暖身便趣味橫生。在蝸牛散步的帶動唱中，僑榮與建強的組合快速完成複雜的動作而博得滿堂掌聲。燭光晚禱後結束第一天的活動。

8月21日（六）天氣晴朗，早禱由黛麗帶領，她說因為以往沒有全程參加團體的大活動，所以沒有經驗不知以前大家如何帶早禱，這事讓她很緊張，她開玩笑說這是報應，以後一定要好好地全程參加。其實她帶得很好，大家都在她的帶領下，沉浸在晨曦的平安中。用完早餐後便展開一天的活動。首先登場的是各級團長的年度工作報告，接下來僑榮總團長和大家講述團體的成長、傳承、開放，總團長很清楚地指出團體成長的急迫性，藉由傳承延續團體的精神與文化，透過開放與人合作、提供服務、從中學習、結交新朋友等促使團體的成長。接下來由宇恭神父主持彌撒獻上我們的感恩。狄剛總主教知道此刻我們正在舉辦區團年會，也為此意向特別為我們奉獻彌撒。狄總主教我們謝謝您！午餐及午休後進行服務工作的報告，樂銘基金會（嘉玲）、四川基金（巨烘）、賈神父育才計畫（麗如）、大陸關懷（小霞）、小兄弟啓智基金（心怡）、真福山現況報告（文瑞）等，報告人有滿腔的熱誠與豐富的內容，但報告的時間不足總是令人意猶未盡，這點在未來應思考改進。

接下來為區團工作檢討與計畫，首先是區團的組織，邀請春旭、慧玲、素玲為區團諮議，謝謝他們的慷慨，在我需要的時刻都提供意見做相關的參考；另邀請翠雲繼續擔任區團財務。報告前先分享暑假跟總團長至美洲參與大風營的感受，團員的共融是建立

團體的基礎，在美期間受到團員們的熱情與親切的交待，這是團體成長與服務的基礎。所以新年度區團要加強各分團團員的交流與共融。此外，近來對我們是獨一無二蒙召的中國基督徒團體，我們確實領受較多的塔冷通，因此在改造社會、興教建國方面應多出些力。天主愛我們特別多所以要求也多，我們可能要答覆的也多。在追求正義基督，服務基督中國的目標下，我邀請團員們繼續努力。新年度團務推動有三個面向：(1)在靈修方面(基督)，各分團應持續加強讀經分享小組的運作並可作為邀請新朋友的平台；另擬邀請黃鳳梧回台協助帶領日常生活中的神操或其他團體神修活動。(2)在工作方面(服務)，持續原本的工作並擴大參與面，開發新工作結伴投入，團體成長--邀請新朋友，歡迎來看看吧！(3)在共融方面(團)，計劃性地推動團員的交流與共融。此外，規劃製作一簡易折頁以作為加強區團宣傳之用。總團長在給我的信中這樣說：『這兩年，我希望一直推動「成長」，如果您也覺得這是個重要的工作，請和我共同來打拼。』，在此我亦提出幾項方法：以開放的態度參與教會內的服務，以結識教會具有潛力的優秀人才邀請其入團，我稱之為「釣魚」，當年姚四川釣了一條大魚--李昊瞳，團員們已在各個領域做服務，請大家將釣竿準備好。此外，請各分團一定要積極地參與青年小組的規劃工作，這就是再現鄭公當年篤進團的氛圍，發揮師徒制的精神。邀請新朋友使他們在與團體的互動中吸引、帶領他，不僅扶他上馬同時陪他走一程。

接下來是青年小組的報告，自今年5月2日青年小組五位成員(豫台、春旭、紅瑋、建良、黛麗)接受樞機及其他在場團員的覆手派遣後，擬訂了相關的工作計畫，藉年會的機會向團員報告。區團也明確地請各分團及各位團員全力積極地配合與支援。

用過豐盛的晚餐後，特地增闢一個時段出來，特別請新朋友或尚無機會發言的團員分享，晚禱後結束第二天的活動。

8月22日(日)天氣仍然晴朗，早禱後展開第三天的活動。特別安排思伶從團體成長的學術理論導入基督服務團的現況與未來發展的契機。團體成長的過程包括量的成長與質的成長，團體場域的無形力量會影響吸引來的人是否留下來，因此團體的集體作為應是個人成長的助力而非阻力。因為人有追求快樂及逃離痛苦的傾向；團體的氛圍是會成為新朋友追求的快樂或是成為他逃離的痛苦呢？不同的年齡層應有不同的聚會方式。思伶隨口問宇恭神父這麼多年來為什麼一直陪伴著我們，神父不假思索便回答：因為你們需要啊！『在別人的需要上看到自己的責任』，就是這種服務的精神，值得我們後生晚輩效法與學習。後來在分組討論時採不同年齡層分組，報告時各組卻有相當多元的見解。這些提醒，在未來配合青年福傳小組的運作時應一併納入規劃。過程中，樞機蒞臨會場，講演短暫中斷，大家熱情歡迎樞機的到來。團體成長主題活動結束後，拍攝團體照而後舉行閉幕彌撒。

彌撒中，我們很高興蔡慎明弟兄奉獻為正式團員。樞機在證道中說明歐洲在二次大戰後，藉由基督精神重建歐洲，後來更依賴基督精神瓦解共產主義。因此期勉我們應有類似的胸懷，以基督服務的精神建立新社會。樞機再度闡述團體成長的重要及利用小組來發展。尤其強調以讀經分享小組來開始，除了加深信仰及團員的情感，更可藉此邀請新朋友來參加。每位團員在自己的本堂可物色優秀具有潛力的教友，邀請參加我們小組的聚會，並透過觀察、考核及邀請等過程吸收新團員。此外應培育靈修帶領人，透過相關的訓練培養講避靜的人才，不僅為團體所用亦可服務教會。對於樞機的指示，各分團應盡力組織讀經小組，已成立的小組可適度提升聚會的頻率，積極邀請新朋友，為團體

的成長再加把勁。

午餐後，大家互道珍重，為今年區團年會畫下句點。



附記：

- 1、團員張藻的太太曾彩珠姊妹因膽囊疾病住院手術，在回高雄的途中，取道台大醫院探視及慰問，同時轉達團員們的問候之意。
- 2、陳海鵬（莊筱敏）和陳海珊（孔令堅）的父親在7月28日接受洗禮得到新生命，聖名多默安東尼。9月3日下午四時在家人的祈禱聲中安息主懷。訂於9月13日星期一上午九時三十分假台北聖家堂舉行殯葬彌撒，請大家為陳伯伯祈禱。